

倾诉】

倾诉人：晓琴 28岁
时间：8月8日
地点：户部街天之都盗梦空间
咖啡厅
记录：现代快报记者 梅剑飞
为保护当事人隐私，已在细节上做技术处理，文中人物皆为化名，请勿对号入座

早有预感这一天会来

2012年6月初某晚，和老公从外面回到家，把睡着的儿子抱上床，他去浴室洗澡，我习惯性地打开电脑，登录QQ，检查邮箱。

一封标题是“你可能会感兴趣”的邮件引起我的注意，没有内容，附件是几张QQ截图，显示的是“强哥”极力邀请一个女孩见面，并表示要送她礼物。

那是老公成强的昵称，语气也是我熟悉的，他前几年惯用的。

我的头脑里嗡嗡作响，早有预感这一天会来，只是没想到如此突然。

选择和成强结婚，应该是我这辈子犯下的最大错误。

没法拒绝的表白

其实，我和成强的爱情开篇比较美。

当年，大学班级里女生远多

于男生。身高180cm的成强是篮球场上的健将，是女生宿舍夜谈的主人公之一。

一次阅读课，成强坐在我后面，递给我一本书，扉页里夹了张纸条，字写得挺漂亮：“晓琴同学，一会儿去小书店吗？”我很惊讶地扭头看了他一眼。他眼中带笑，接过书在纸条上又写道：“我看见过你去过好几次，今天刚好也想去。”

合上书递给他。周围的同学各自低头做自己的事，没人注意到我们的小动作。

下课后，我刚走到教室的拐角，成强就跟了上来，装作若无其事地说：“同学，一起吧。”我被他装模作样的姿态逗乐了，笑着没说什么。一起去小书店逛完后，他提议：“三食堂新开的小炒店，还不错，一起去尝尝吧。”到了晚饭时间，我也没有忸怩，直接说：“要请我吃饭？直说吧，啥意思？”成强大概没有

想到我这么直接，直接愣住了，然后抓抓头发，笑起来：“能有什么意思，你看咱班里这么多女生，你又是班长，跟你搞好关系呀，更好地融入集体啊。”都这样说了，我没法拒绝。

爱情发展得很快

2009年暑假我跟成强回老家连云港，他家境殷实，有个大他几岁的哥哥已结婚成家。

成强父母对我印象还不错，他妈妈满脸笑容地说：“晓琴就在这儿过暑假吧，你看你来大家多开心。”并送了我一个黄金的佛像吊坠作为见面礼，本不想要，但坚持要我收下，成强也示意我收着。

在他家住了20天左右，大大小小的景点、商场都逛了个遍，然后才启程回家。跟着同年的春节，成强随我回了四川过年。

成强能说会道，我爸爸开心地和他拼起酒，对他说：“你和

晓琴毕业后怎么打算呢？”爸爸的突然提问让我有点措手不及，成强看了我一眼，很郑重地说：“我们打算先留在南京发展，毕业后就结婚，您看怎么样？”

妈妈拍拍他的肩膀，说：“太快了吧。”

结婚是为了安慰父母

毕业不久，我怀孕了。

没想到一件让我错愕的事也发生了。大学好友发短信告诉我，说看见成强和一个女孩子牵着手在玄武湖边逛，她坚称没有看错。而就在那天之前几个小时，他急急忙忙出门说要去上海出差。

好友的短信让我陷入沉思，呆了好久。不知道我们之间出了什么问题。我打电话给成强：“你在哪儿？”成强语气一切如常：“老婆，是不是想我啦，我还在上海出差呀，至多一天就回去啊。”我极力克制住质问的冲

动，他也没有听出我情绪的异常。

他妈妈在南京，在规划我和成强的婚事。见我一个劲地哭，说不出话来，妈妈给成强打电话，问他是怎么回事。

成强赶回来，向我坦白：“老婆，不骗你。那个小姑娘是我老乡，她心情不好约我散散心而已。怕你乱想，我才谎称去上海……真的，绝对没牵手，别听其他人胡说，相信我，以后不会再这样了，我保证。”

因为木已成舟，加上成强的真诚道歉和发誓。还有他妈妈在旁边劝我。我慢慢地平静下来，我当然愿意相信他，希望他不是那种人。

2011年2月，我和成强结婚了。看着双方家人开心的面庞，我心里五味杂陈，也许，结婚是为了给家人一个安慰。

2012年6月，成强拈花惹草的事实被我抓获。

女友有过短暂婚史

倾诉人：桂新 28岁
时间：8月10日
地点：新街口某咖啡馆
记录：现代快报记者 梅剑飞
为保护当事人隐私，已在细节上做技术处理，文中人物皆为化名，请勿对号入座

开门见山地表明爱意

倩文的学历比我高，她在上海读研究生的时候，我们有过一面之缘。三年之后，我的一位同学积极牵线，介绍倩文给我认识，一切恍然如梦。

同学说了倩文的优点，知书达理、温柔贤惠。我曾经见过倩文，对她的印象特别好，所以，当同学报出倩文的名字，并且发送照片给我看时，我有点不敢相信，竟然碰上了好事。

我给倩文发短信，她及时回复，爽快地答应见面。

我们第一次见面，聊得非常愉快。倩文是秀外慧中型的女孩，说话轻声细语，文静地坐在那里，看我的杯子里空着，给我倒水。她的一举一动可以称之为赏心悦目。我觉得捡着宝了，窃喜之余，问了倩文的一些情况，比如说：“为什么到南京发展？”“有什么业余爱好？”“心目中的男朋友标准是什么样的？”

倩文含蓄地回问我喜欢什么类型的女孩，我开门见山地说：“你这样的。”

爱情不能介意太多？

我和倩文以闪电般的速度确定了关系。

一天，在南通工作的同学给我打来电话，询问我：“和倩文聊得咋样了？”我说：“比预期效果要好。”

同学说：“看来你很满意。”我说：“相当满意，将来，如何回报你

的大恩大德呢？”
交谈中停了有十秒，我“喂”了几声，同学才回应，她说：“有个细节，我感觉有必要和你说清楚，希望你不要介意。”

我没想到同学要说啥，所以，根本没做思想准备，以至于听到该细节时，犹如遭受当头一棒。

“倩文有过短暂的婚史，很短，不到半年。离婚的原因在于男方是个花花公子，倩文太老实了，从头到尾都被骗了……”

“你为什么一开始不跟我说清？”我本能地发出纳闷的疑问。

同学说：“你介意？你不是很满意的吗？”我无话可说。

同学说：“未婚同居的人那么多，你要介意的话，估计很难找到老婆了……”

现实不容乐观

思索许久，我接受了倩文有过婚史的现实。

我们的感情平稳地向前推进。父母得知我有了女朋友，三番五次催我带回去看看。

2012年7月初，我带倩文回了镇江的老家。

不出所料，倩文的表现赢得了我家人的喜欢。看着父母喜上眉梢，我惴惴不安。

离家即将返回南京之前，我对父母坦诚公布了倩文离过婚的事实。

我爸听得一愣一愣的，好久才回过神来，想说什么，却又一时语塞。

倩文说：“有那个必要吗？这和我想象中的不一样。”

我妈说：“不行，绝对不行，我

们被骗了。”

我把同学给我讲的那些话添油加醋地重复讲给父母听，谁知不起作用，“你是个大学毕业生，有房子，工作也不差，没理由娶离婚女人。”

我们的关系陷入僵局

回到南京，我和倩文下了火车，在拥挤的人群中往出站口走去，有几次，倩文和我走散，我像迷路一样心慌。

我们上了地铁，在张府园站，我准备和倩文一块下地铁，她说：“别送了，我自己回。”

我一声不吭地跟在倩文后面，她面无表情。出了张府园地铁站，我们站在马路边，倩文平静地说：“你家人的态度，前后反差好大。”

其实，我叮嘱了父母，即便不想要倩文做儿媳也不要再在脸上露出情绪。

我说：“你不想回宿舍？要不去我那儿吧。”倩文说：“不想去江宁，太远了。”

我说：“行，去你宿舍。”倩文说：“你走了我再回。”

我们能够互相猜中对方的心思，然而，谁都不想挑破令双方关系忽然变味的原因。

僵持了很久很久，我站累了。倩文说：“你累了，早点回去休息。”我说：“请相信我，我们一起努力。”

倩文说：“有那个必要吗？这和我想象中的不一样。”

我妈说：“不行，绝对不行，我

责任编辑：黄庆华 kbzmq@126.com 见习美编：徐支兵 组版：滕爱花

2012年8月27日 星期一 | B9版

和他结婚，是对是错

成强赶回来，向我坦白：“老婆，不骗你。那个小姑娘是我老乡，她心情不好约我散散心而已。怕你乱想，我才谎称去上海……真的，绝对没牵手，别听其他人胡说，相信我，以后不会再这样了，我保证。”

动，他也没有听出我情绪的异常。

他妈妈在南京，在规划我和成强的婚事。见我一个劲地哭，说不出话来，妈妈给成强打电话，问他是怎么回事。

成强赶回来，向我坦白：“老婆，不骗你。那个小姑娘是我老乡，她心情不好约我散散心而已。怕你乱想，我才谎称去上海……真的，绝对没牵手，别听其他人胡说，相信我，以后不会再这样了，我保证。”

因为木已成舟，加上成强的真诚道歉和发誓。还有他妈妈在旁边劝我。我慢慢地平静下来，我当然愿意相信他，希望他不是那种人。

2011年2月，我和成强结婚了。看着双方家人开心的面庞，我心里五味杂陈，也许，结婚是为了给家人一个安慰。

2012年6月，成强拈花惹草的事实被我抓获。

倾诉人：丽慧 27岁 时间：8月15日

地点：新街口置地广场

记录：现代快报记者 梅剑飞

为保护当事人隐私，已在细节上做技术处理，文中人物皆为化名，请勿对号入座

也许，他只是在逢场作戏

迈出喧闹的酒吧，潮生有些低声下气地说：“工作需要，出来陪几个朋友，你别多想。刚才，我的脸面丢尽了，不过，考虑到你的心情，我原谅你。”我说：“你真虚伪。”潮生说：“我没做对不起你的事。”我说：“瞧瞧你那德行，被抓到现行还不敢承认。”

他对我动情表白

男友潮生向我表白的时候，我反问他：真的不在乎我的过去？他说每个人都有过去，但是生活属于未来。

严格地说，是我先对潮生流露爱意的，他对我似乎也有那么点意思。我们心照不宣，但是谁都没主动向前一步。

去年秋天的一天傍晚，我发短信问潮生在哪，他在逛宜家。我住在卡子门，距离宜家很近，挂了电话就去找潮生。

我们逛了近两个小时，只买了几个杯子。走出宜家，潮生说累了，想找个地方歇一会儿。我说：“去我那吧，做饭给你吃。”

在我的住处，潮生吃了我做的饭，兴致越来越高，坐在床沿胡吹乱侃。

等我坐到潮生身边时，他的手开始不老实了，先是搭在我肩膀上，然后装着很无意地往我胸前摸。我坚决地阻止他的动作，推搡了几次，潮生动情地表白了，他说：“我对你是认真的，会对你负责到底……”

我说：“我配不上你。”潮生说：“你胡说八道啥啊！”我说：“你是大学生，我没那么高文化。”潮生说：“学历不代表能力。”

我说：“能力也不如你。”潮生说：“爱情和那些无关……”他嘴上说着甜蜜的话，手一直不肯停……最终我也诧异他怎么就成功了……

感情的闸门打开了

我过去在酒吧工作，但是基本没做过出格的事。后来转行学习美容理发。潮生成为我的顾客。

我对潮生印象好，他在一家事业单位工作，文质彬彬，脸上习

惯性地挂着微笑。

我担心他是个外貌控，仅是看中我的外表。

或许我多虑了，潮生得到我之后，没有出现撒腿便走的迹象，相反对我比以前更好。我很想去看黄山，他帮我实现，同时温柔地问：“将来想去哪里度蜜月？”我说：“去日本吧，电影《非诚勿扰》里的北海道好漂亮。”潮生说：“没问题，想去哪都行，我带你去。”

我沉浸在爱情的美妙中，潮生就是我的全部世界。

揭开过去的伤疤

2012年6月，潮生头一回没接我的电话，那几天，他神秘兮兮的，像是在躲避什么。

我在1912街区某酒吧找到潮生，他正搂着一个衣着暴露的女孩。我端着一杯啤酒，走到潮生面前，对着他的脸泼去。潮生笑嘻嘻的脸庞立即凝固，黄头发的女孩从他怀中挣开。

我说：“没想到你是这种人。”潮生说：“哪种人？”他抹着脸上的酒水，没有半点脾气。

他拉着我的胳膊说：“我们到外面去。”迈出喧闹的酒吧，潮生有些低声下气地说：“工作需要，出来陪几个朋友，你别多想。刚才，我的脸面丢尽了，不过，考虑到你的心情，我原谅你。”我说：“你真虚伪。”潮生说：“我没做对不起你的事。”我说：“瞧瞧你那德行，被抓到现行还不敢承认。”

潮生：“我只是把手臂搭在她的肩膀上而已。”我说：“酒吧里的女孩是什么类型的人，呵，你别装了。”潮生说：“你当年不是也在酒吧呆过？”

我被他的话噎住了，找不到反驳的语言。